

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，它们是公共领域的宗教文本。

免费复制和分发：传播信息

(Peter Lok) 駱沅祺
lokpeter@outlook.com

以斯帖记

《以斯帖记》是旧约圣经中的一卷书，记录了波斯王国的故事，主要讲述了犹太女子以斯帖成为波斯王后，并在关键时刻挽救犹太人于水深火热之中的故事。

这卷书以波斯王亚哈随鲁为背景，讲述了王后瓦实提被废黜之后，王室在全国进行选美，选出美貌的少女以斯帖为新的王后的故事。在此之后，王的首相哈曼计划灭绝犹太人，但是以斯帖和她的叔父摩尔德海反抗哈曼，并向王上表请愿，最终成功地阻止了哈曼的计划。

这卷书的风容主要表现为以下几个方面：

1. 以斯帖的勇气：以斯帖面对哈曼的阴谋，不畏权贵势力，冒着生命危险站出来为犹太人说话，体现了她的勇气和智慧。
2. 摩尔德海的忠诚：摩尔德海是以斯帖的叔父，他对以斯帖的关心和忠诚，以及他的聪明才智，为故事增添了色彩。
3. 哈曼的恶毒：哈曼是本书的反派角色，他的阴谋和恶毒行径，使得本书情节更加紧张、引人入胜。
4. 救赎的主题：本卷书通过以斯帖的勇敢行动，揭示了上帝的慈爱和怜悯，表达了上帝的救赎之恩，强调人们信靠上帝，才能获得救赎。

总之，《以斯帖记》以其情节丰富、主题深刻、人物形象鲜明的特点，成为圣经中一部备受喜爱和重视的卷书。

以下是《以斯帖记》每章的简短风容：

第一章：波斯王亚哈随鲁的盛宴，瓦实提王后不服从命令，被废黜。

第二章：波斯王国进行选美，以斯帖成为新王后，她的背景和美貌受到描述。

第三章：哈曼成为波斯王的首相，要求全国人民朝拜他，但犹太人摩尔德海拒绝，引发哈曼的怒火。

第四章：以斯帖得知哈曼的阴谋，向摩尔德海求助，摩尔德海要求她冒着生命危险向王上表请愿。

第五章：以斯帖决定冒险向王请愿，成功地引起了王的注意和同情。

第六章：波斯王读到了摩尔德海曾经救过他的事迹，开始对他表示关注。

第七章：以斯帖在盛宴上揭露哈曼的阴谋，王对哈曼大怒，哈曼被处决。

第八章：以斯帖和摩尔德海向王上表请愿，让犹太人得以自卫，并庆祝胜利。

第九章：犹太人在全国各地自卫，哈曼的十个儿子被处死。

第十章：总结了犹太人战胜敌人的胜利，庆祝以斯帖和摩尔德海的勇气和智慧。

第一章是《以斯帖记》的开头，主要描述波斯王亚哈随鲁在位第三年，他为全国举行盛大的宴会，以展示自己的财富和权力。宴会持续了一百八十天，其中包括一周的盛大宴会，宴会规模空前，参加者众多，有来自各地的贵族和政要。

在宴会的第七天，亚哈随鲁命令王后瓦实提在王宫的宴会上展示她的美貌，但瓦实提拒绝了这一要求。王非常生气，废黜了瓦实提，并下令寻找一位更美的女子，成为新的王后。

此外，第一章还描述了亚哈随鲁统治波斯王国的广阔版图和富庶繁华的都城，以及他的官员和侍从，其中也包括了后来成为重要人物的摩尔德海。第一章为后续故事的展开奠定了基础，揭示了亚哈随鲁和他的王国的背景，也预示了后来以斯帖成为王后的故事。同时，第一章也暗示了本书的主题之一：权力的威胁和女性的地位。

聖經；“以斯帖記”第1章重要经文

以斯帖记第一章中的一个重要经文是以斯帖记 1:12，其中波斯王阿哈随鲁向王后瓦实提展示了他的财富和权力，然后要求她展示自己的美丽和魅力。这个经文揭示了当时波斯社会的一些价值观和观念，包括女性的角色和对外貌的重视。它也为后来的情节铺平了道路，包括以斯帖成为王后并保护犹太人的故事线。此外，这个经文也提醒我们，不要只看重外表和物质财富，而是应该注重内在的美德和品格。

第二章主要讲述了波斯王国举行选美比赛的故事，以斯帖因其美丽和聪明的头脑成为了新王后。

当时，亚哈随鲁召集了全国美貌的年轻女子到首都苏撒拜亚，从中选出一位成为新的王后。以斯帖是一个犹太女孩，被其表伯摩尔德海藏匿起来，以免暴露自己的身份。但是，她最终被选中，并成为新的王后。

在此之后，摩尔德海向以斯帖透露了哈曼的阴谋，哈曼计划灭绝犹太人，并已经得到了亚哈随鲁的批准。以斯帖决定揭露哈曼的阴谋，并冒着生命危险向亚哈随鲁求救。然而，亚哈随鲁是不知情的，他没有惩罚哈曼，而是继续任命他为首相。

第二章是整个故事的关键章节，介绍了以斯帖作为新王后的背景和人物形象，也揭示了哈曼的阴谋。这一章还暗示了本书的主题之一：犹太人的救赎和国家的命运。

以斯帖记第二章中的一个重要经文是以斯帖记 2:17，其中说：“王爱以斯帖过于爱众妃嫔，她在王眼前蒙恩得宠胜过众处女，王就给她戴上后冠，立她为王后，代替瓦实提。”这个经文是以斯帖成为王后的关键时刻，它强调了上帝的干预和保护，以及以斯帖的美德和品格。它也揭示了波斯王阿哈随鲁的性格和行为，以及他

对以斯帖的爱和欣赏。最重要的是，这个经文为后来的故事铺平了道路，包括以斯帖保护犹太人的行动，以及上帝在其中的干预和拯救。

第三章主要描述哈曼的计划和他与摩尔德海的冲突。

哈曼是波斯王国的首相，他想要灭绝犹太人，并与亚哈随鲁商量了计划。他向王宫门前的人们鞠躬，希望他们向他致敬，但摩尔德海拒绝向他鞠躬，这引起了哈曼的愤怒。因为摩尔德海是犹太人，而哈曼正是想要消灭犹太人的人。

哈曼开始煽动亚哈随鲁的民意，说服王国官员执行他的计划。亚哈随鲁同意了他的计划，颁布了一项法令，规定在波斯王国范围内灭绝所有的犹太人。

摩尔德海深感绝望，他向以斯帖求助，并呼吁她向亚哈随鲁求情。以斯帖虽然非常害怕，但她决定冒着生命危险，前往亚哈随鲁的宫殿，请求他保护她和她的人民。第三章是故事发展的高潮之一，揭示了哈曼的阴谋和犹太人面临的危险。它还突出了以斯帖和摩尔德海的英勇，他们冒着生命危险，为拯救自己的人民而奋斗。

以斯帖记第三章中的一个重要经文是以斯帖记 3:8，其中太监哈曼向波斯王建议灭绝犹太人，并为此提供了一大笔贿赂。这个经文标志着故事的高潮，它揭示了哈曼的邪恶和对犹太人的仇恨，以及波斯王的软弱和不作为。这个经文也强调了上帝的计划和拯救，因为他通过以斯帖和末底改来阻止哈曼的计划并保护了犹太人。这个经文提醒我们，即使在最黑暗的时刻，上帝也会干预并为那些信靠他的人提供拯救和希望。

第四章主要描述了以斯帖和犹太人面临的危险，以及摩尔德海的勇气和智慧。

当以斯帖得知哈曼的阴谋后，她哭泣、禁食并穿上麻衣，表达了她对自己和她的人民的深深关切。摩尔德海给以斯帖写了一封信，告诉她必须挺身而出，为她的人民说话。

以斯帖最初拒绝前往亚哈随鲁的宫殿，因为在没有被邀请的情况下进入宫殿会面临死刑。但摩尔德海鼓励她，说服她认识到自己的位置和使命，并对她的勇气和智慧表示信任。

以斯帖同意前往亚哈随鲁的宫殿，并要求犹太人禁食三天，以示他们对她的支持和祈祷。这些行动表明了以斯帖和犹太人面对巨大危险时的坚定决心和信仰。

第四章突出了以斯帖和犹太人的勇气和决心，以及摩尔德海的智慧和领导才能。它还向读者传达了对信仰和祈祷的重视，并表明犹太人面临的危险有多大。

以斯帖记第四章中的一个重要经文是以斯帖记 4:14，其中末底改向以斯帖解释了她成为王后的目的，并鼓励她为拯救她的人而行动：“你若在这个时候闭口不言，犹太人必从别处得解脱，蒙拯救，你和你父家必致灭亡。其实你得了王后的位分，未可知是为这样的時候。”这个经文表明，上帝在以斯帖成为王后的过程中干预了，并将她放在一个特殊的地位，以拯救她的人民。末底改在这里提醒以斯帖，她

的王后地位并非是为了个人荣耀，而是为了执行上帝的计划和拯救她的人民。这个经文也强调了个人责任和行动的必要性，即当上帝为我们安排机会时，我们必须勇敢地站起来，为正义而行动。

第五章主要描述了以斯帖的勇气和决心，以及她和亚哈随鲁的晚宴。以斯帖冒着生命危险，进入亚哈随鲁的宫殿，并邀请亚哈随鲁和哈曼参加她的晚宴。在晚宴上，亚哈随鲁问以斯帖她的请求是什么，她请求亚哈随鲁保护她和她的人民，因为他们正在面临哈曼的阴谋。亚哈随鲁表示震惊，他问以斯帖是谁威胁她的生命，并表示他会保护她和她的人民。以斯帖揭示了哈曼的计划，揭示了他的真正意图和阴谋。亚哈随鲁非常生气，下令处决哈曼。

第五章强调了以斯帖的勇气和决心，她冒着生命危险，前往亚哈随鲁的宫殿，并向他表达她的请求。它还揭示了哈曼的真实动机和阴谋，并表明亚哈随鲁的决定将影响犹太人是否能够幸存。最后，亚哈随鲁的怒气表明，正义最终会战胜邪恶。

以斯帖记第五章中的一个重要经文是以斯帖记 5:1，其中以斯帖前往见大利乌王，并被容纳：“到了第三日，以斯帖穿上朝服，进王宫的内院，对王宫站在王的寝宫前；王正坐在宝座上，对着王宫的门。”这个经文表明，以斯帖在寻求救援她的人民时冒着巨大的风险，因为她需要获得大利乌王的认可和支持。她在这里表现出勇气和智慧，穿上朝服，以获得尊重，并知道如何适当地与王进行交流。这个经文也强调了信仰和祷告的重要性，因为在前往见大利乌王之前，以斯帖和她的侍女们已经宣告了一个三天的禁食和祈祷的时间。这个经文展示了以斯帖在行动之前寻求上帝的智慧和指引的决心。

第六章主要描述了亚哈随鲁的宫廷仆人末底改得到了一个机会，为摩尔德海的功绩辩护，并最终获得亚哈随鲁的嘉奖。

在夜间，亚哈随鲁无法入睡，他命令仆人读他的年代记，记录了一个仆人为王服务，却未受到赏赐的故事。亚哈随鲁问仆人末底改他如何获得嘉奖，仆人回答说，摩尔德海曾揭发了阴谋来杀害亚哈随鲁，但却未获得赏赐。

亚哈随鲁感到惊讶，并决定表扬摩尔德海。摩尔德海得知了这个奖励，非常高兴，并感激末底改的帮助。这个奖励让哈曼的阴谋受到挫败，犹太人有了机会反击，并最终获得胜利。

第六章突出了上帝的主宰，通过一个看似无关紧要的事件，亚哈随鲁和摩尔德海的命运得到了改变。这个奖励也表明了摩尔德海是上帝派来拯救犹太人的英雄，最终他的智慧和勇气被亚哈随鲁赞扬和表扬。

以斯帖记第六章中的一个重要经文是以斯帖记 6:1，其中大利乌王失眠并阅读了记录莫德凯的善行的书卷：“那夜王睡不着觉，就吩咐人取历史来，念给他听。”这个经文是整个故事中的一个转折点，因为它是上帝安排的一个奇妙时刻，让大利

乌王了解莫德凯的善行，而这将对以斯帖和她的人民产生巨大的影响。这个经文表明，即使大利乌王是一个被认为是无神论的人，上帝仍然能够在他的生命中工作和干预。它还表明，即使似乎没有希望，上帝仍然能够在最黑暗的时刻为我们工作，并用我们不会想到的方式解决我们的问题。

第七章主要描述了以斯帖公开揭露哈曼的阴谋，并向亚哈随鲁请求保护犹太人。在第七年月（也就是雅各月）的第十四天，以斯帖再次前往亚哈随鲁的宫殿，这次她敞开了自己的心扉，告诉亚哈随鲁她是一个犹太人，并揭示了哈曼的阴谋。以斯帖告诉亚哈随鲁，哈曼计划杀害她和她的人民，并要求亚哈随鲁保护犹太人。亚哈随鲁非常愤怒，他问哈曼，怎么会有人这样对待他最信任的王后和她的人民。哈曼惊恐万状，他知道自己的阴谋已被揭露，无法逃避惩罚。宫廷侍卫立刻将哈曼捆绑起来，以便他受到审判和惩罚。亚哈随鲁为以斯帖和她的人民做出了保护，他命令犹太人在王国的各个省份武装自卫，并授权他们保护自己，并追究任何企图攻击犹太人的人的责任。亚哈随鲁还赐给以斯帖哈曼的家产，并任命摩尔德海为哈曼的接班人，掌管哈曼的所有职务。第七章展示了上帝的信实和拯救。以斯帖的勇气和智慧为她的人民争取到了保护，并使哈曼的阴谋受到惩罚。上帝使用以斯帖的干预，保护了他的人民，并让他们能够继续信奉和敬拜他。

以斯帖记第七章中的一个重要经文是以斯帖记 7:3，以斯帖向大利乌王陈述了哈曼的阴谋：“王若眷顾我，喜悦我，赐我所求的，容我请王赐哈曼的人民和今日预备筵席的人生命。” 这个经文揭示了以斯帖为了拯救她的人民而勇敢地向大利乌王陈述真相的决心。她不仅敢于面对可能的死亡，还敢于要求大利乌王采取行动。这个经文还表明，以斯帖虽然是一个普通的犹太女子，但她拥有勇气和坚定的信仰，使她成为上帝使用的器皿，拯救了她的人民。

第八章记录了以斯帖和摩尔德海为保护犹太人而采取的行动，并描述了犹太人在哈曼阴谋被揭露后的庆祝活动。

当亚哈随鲁授权犹太人保护自己，并追究任何企图攻击他们的人的责任时，以斯帖求得了亚哈随鲁的宽恕，也为自己的人民争取到了更多的权利。她还请求亚哈随鲁废除哈曼的法令，使犹太人能够自由地保护自己。

亚哈随鲁遂发了一封新的法令，宣布在所有的省份，犹太人有权武装自卫，并可以自由地保护自己。这个法令使得犹太人受到了保护，并让他们在王国中获得了更多的地位和尊重。

随着哈曼的阴谋被揭露和制止，犹太人开始庆祝他们的胜利。他们在整个波斯王国各地宣扬亚哈随鲁的法令，并在耶路撒冷以外的城市举行了庆祝活动，以感谢上帝保护他们并拯救他们。这些庆祝活动被称为“普珥因节”（普珥因是希伯来语的

“骰子”，节日的名称来源于摇骰子的游戏），并成为犹太人历年庆祝的重要节日之一。

第八章的主题是上帝的拯救和保护。以斯帖和摩尔德海的英勇行动为犹太人争取到了更多的权利和保护，使他们能够自由地保护自己。犹太人的胜利和庆祝是上帝信实的见证，并且成为犹太人历史上重要的转折点。

以斯帖记第八章中的一个重要经文是以斯帖记 8:17：“犹太人都欢欣快乐，得胜仇敌，得蒙安宁，这日成了他们喜乐的日子，互相赠送礼物。”这个经文描述了犹太人获得自由和安宁的时刻，庆祝他们从灾难中获得的胜利。这是因为以斯帖和末底改的勇气和智慧，通过保护犹太人免遭屠杀而获得的胜利。这个经文也揭示了上帝的拯救和祝福，因为上帝帮助以斯帖和末底改在他们的困难时刻找到了答案，并帮助犹太人从哈曼的阴谋中获得了胜利。这个经文鼓励我们在生命中也信靠上帝，尤其是在我们面临困难和危险时，上帝的帮助和拯救都是可能的。

第九章是关于普珥因节（庆祝犹太人获得自由和保护的节日）的详细描述。这个节日是根据以斯帖和摩尔德海的行动以及上帝的保护而建立的。

犹太人在这一天得到了自由，他们可以武装自卫并击败敌人。在波斯帝国各地，犹太人奋起抵抗自己的敌人，并成功地击败了那些企图攻击他们的人。犹太人在撒玛利亚击败了五百人，在苏撒击败了三百人，在耶路撒冷击败了七百五十人，这些人都是哈曼的支持者。

在撒玛利亚和苏撒，犹太人袭击敌人，并且在第十三天也进行了战斗。在耶路撒冷，犹太人在第十三和第十四天都进行了战斗。在第十四天，犹太人在耶路撒冷胜利，并庆祝他们的胜利。

亚哈随鲁王将这个节日正式制定为庆祝犹太人获得自由和保护的节日。这一天被称为“普珥因节”，意思是“骰子节”，因为犹太人在这一天会玩掷骰子的游戏。

第九章的主题是犹太人获得自由和保护。这个节日成为了犹太人历史上的一个里程碑事件，它提醒人们上帝的信实和保护，也提醒我们在受到威胁和压迫时，可以信靠上帝的力量。

以斯帖记第九章中的一个重要经文是以斯帖记 9:28：“这些日子该纪念，守为快乐、为送礼的日子，各人赠送礼物给亲友，施舍给穷人。”这个经文强调犹太人为保护自己免遭屠杀而战斗，并赢得了胜利。这个胜利成为他们的节日和庆祝日。这个节日被称为普珥因节，即犹太人庆祝上帝拯救他们免遭哈曼的阴谋和屠杀的日子。该节日在犹太历法上的日期是亚达月十四日和十五日，这个月也被称为“朴素月”。在这个节日上，犹太人通常会互相赠送礼物和食物，并施舍给穷人。这个经文鼓励我们珍惜上帝的拯救和祝福，并向他人传递喜悦和仁爱。

第十章是以斯帖记的结尾，它强调了犹太人在普珥因节上获得的胜利和繁荣，并将这个节日作为庆祝上帝信实的纪念。

该章节称赞以斯帖和摩尔德海，他们通过他们的行动和上帝的帮助，成功地保护了犹太人，使他们获得了自由和保护。这一节日的庆祝和纪念，已经成为犹太人的一个传统，它提醒着他们上帝的信实和帮助，并激励他们在压迫和逆境中继续坚定和勇敢。

这个章节最后提到，摩尔德海成为波斯王朝的第二号人物，他受到许多人的尊重和赞誉。整个以斯帖记强调上帝对他的信徒的保护和干预，特别是在危险和困境中，信徒应该信靠上帝，并相信他的信实和能力。这些教训是不仅仅适用于犹太人，而是可以启示我们在信仰和生活中应该如何行事。

以斯帖記第 10 章共有三節，以下是每節的重要经文：

第 1 節：“亞哈隨魯王使旱地和海島都进贡。”这个经文表明亞哈隨魯王的统治范围非常广泛，包括旱地和海島，并且有很多人向他进贡。

第 2 節：“他以权柄威势所行的和他所抬举的，记录在犹太和亚述的历史上。”这个经文强调了亞哈隨魯王的权力和影响力，以及他在历史上的重要性。

第 3 節：“王的权柄和他所行的，岂不都写在玛代和波斯王的历史上吗？”这个经文再次强调了亞哈隨魯王在历史上的重要性，并将他的统治与波斯和玛代王朝联系起来。

以斯帖记是希伯来圣经，它包含一些难以解答的问题。以下是其中一些：

1. 为什么犹太人要被灭绝？波斯王阿哈随鲁斯的首相哈曼为什么会有如此仇恨的心态？
2. 以斯帖为什么会隐瞒自己的身份？她的行为是否符合犹太人的价值观？
3. 以斯帖为什么会冒着生命危险去向波斯王阿哈随鲁斯陈情？
4. 以斯帖的行动对犹太人有什么影响？她是如何保护犹太人的？

这些问题都涉及到圣经的深度和复杂性，需要细致的研究和解释才能得出有意义的答案。